



别让假期实习成鸡肋

来了寒假来了,不少高校都要求在校大学生利用假期时间,到与专业有关岗位进行实习。然而,如今越来越多的大学生对假期实习失去兴趣,假期实习几乎成了“鸡肋”。

实习鉴定造假

大多要求学生在校实习期间,对实习成绩实行学分制,但学校不可能向学生实习的单位逐一核实,调查,只能根据学生的实习证明给学生评分。这就给学生实习鉴定造假以可乘之机。

由于学校对学生利用假期时间实习有硬性规定,不少家长便托关系、找门路帮子女联系实习单位。但不少联系好实习单位的学生往往压根就不去实习,只是让家长托人在自己的实习鉴定上写一份书面材料,加盖一个公章而已。一位大三学生说:“每年的假期实习,都是爸爸托关系帮我找实习单位,可我并不想去工作,放假了就想好好休息、放松。再说,爸爸找的实习单位有熟人,不去实习也照样可以拿到实习证明。”目前,这样的“实习”大有人在,而对于作假,大学生们都抱着无所谓的态度,根本不觉得有什么不好。

实习遭遇尴尬

假期要想找一份合适的实习工作,对于在校大学生来说也不是件容易的事。由于实习生一般只能在公司呆上一到两个月就离开,多数单位很难在这么短的时间内给实习生安排一份合适的工作。如果没有亲戚、朋友的关系,很少有单位愿意接收这种实习生,即使经人介绍进入单位实习,学生也未必能真正参与到工作中去,实习效果也就大打折扣了。

一位学金融的大二学生说:“这个寒假,学校帮我联系到一家投资公司,我特别想利用假期时间在这家公司多学点东西,学以致用。可是两个星期过去,我无所事事,公司员工都是各忙各的,我觉得自己坐在那里很尴尬,甚至感觉有点浪费时间精力。”

实习演变“打工”

在假期真正参加实习的大学生中,实习目的比较明确的



(资料图片)

也是寥寥可数。有些学生假期的实习内容既不是自己的专业对口,也不是自己喜欢或决定以后要从事的工作,不少学生选择了家教、打零工等,“实习”最终变成了“打工”。

一名机械专业的小金同学每个假期都实习,不是做家教,就是为某些产品发宣传单,或当推销员和服务生。他

觉得毕业后还不知道做什么,不如挣点钱实在。而这样的实习与学校要求的对口实习相去甚远。

实习不可或缺

“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行”。现在许多大学生实践能力不足往往成了制约就业的“瓶颈”,而实习正是

课堂的延伸,对于弥补学生在校实践的不足,具有十分重要的作用。这样看来,大学生假期实习应该是学生不可或缺的社会实践课。学校应从加强对大学生实习的具体指导入手,让大学生通过实习提高个人综合素质,各方面都得到有益的锻炼,这样的实习才是大学生真正需要的。



我的大学我的梦

烟台大学经管学院 李娜

“我打江南走过,那等在季节里的容颜如莲花的开落。东风不来,三月的柳絮不飞,你的心如小小的寂寞的城,恰若青石的街道向晚,晚音不响;三月的春帷不揭,你的心是小小的窗扉紧掩,我达达的马蹄是个美丽的错误,我不是归人,是个过客……”

想一场邂逅,在温婉的江南,把错误延续成一段传奇。梦境中擎伞的江南女子,走过小桥流水,走过蜿蜒的青石,走过摇曳的乌篷

船,巧笑嫣然。

想像闺房中女子芊芊玉手翻着古旧的线装书,希望自己也有与之匹配的气质。岸堤的杨柳,屋外的木棉,墙内的杏花,青藤下的秋千架,你们等我,我在这里向你遥望,我要用这四年,一点一点,走进你的心,熏染出浓浓的书香,凝练出浅浅的雅致,带着淡淡的草木香气,走向你……

想拥有江南女子的安宁,那是一种从容不迫的优雅,是一种无人打扰的悠

闲。鸟鸣如洗的清晨,安静的校园,曲径通幽的石子路,迷蒙的水汽在林麓中升腾,独自一人踱步于此,感受黑夜洗涤出的恬淡,从一棵古树的斑驳的皱纹中,静观岁月流转。看东方朝霞似锦,开始期盼一整天的开场,当阳光从树叶的间隙洒落时,已经带着一身的清爽和淳朴的喜悦走出树林,走向忙碌的大学生活。

我是这样疯狂地痴迷于图书馆,指尖划过纸张,就像触碰到了历史沉重的

呼吸。终于可以,在一个明媚的午后,天空蔚蓝,风轻云淡,在浓绿的树荫下,手捧一本向人们讲述爱的书,细细品读。

我的大学,我的江南,我的信仰,他们彼此密不可分。我不能辜负我的热诚,更不会辜负青春岁月。在大学,终于有时间,找到自己钟爱的事情,就努力把它做好。

我的大学是我用心走向江南的完美旅程,我的梦,愿岁月静好……



感悟大学

烟台大学环境与材料工程学院 孟娜

余以庚寅年九月四日入于烟台大学,兴奋之余,尤为激动。自入学两月有余,期间茫然若失时,不知梦想之于何处,碌碌无为时不知脚踏于何方。茫然焉,郁闷焉,众君皆呼!不禁回首昔日之努力拼搏,挥汗如雨,目标之何其笃定哉!稍稍终悟拼搏于何方,脚踏于何处。内心始晏然,遂有感而书,共计六百八十四言,与君共勉!

回首高中之努力拼搏,晨起宿舍奔学堂,鸡声未响书声响。先读语文后英语,总把时刻放心上。忽听铃声空回荡,匆匆忙忙奔食堂。粗茶淡饭虎狼咽,回归两步并一步。诗词作文与练字,

单词句型加阅读。函数导数求曲线,公式定理记心间。理综文综伴君行,忽言明日全点评。秉烛夜读方完成,忽然入床即梦中。三点一线全不烦,相约大学不觉难。常将名言立案头,励志时刻不敢停。常云胸怀凌云志,何惧苦楚孤旅行。又言已困龙未遇,他日定攀蟾折桂。如是孜孜不倦,奋战三百六十回。待到石榴花开时,群雄逐鹿于考场。力挽狂澜两日半,百万军中初显名,一人烟大梦方现,相约如此觉无憾。

目标既定已完成,此后之道向哪行?晨乘109路出,暮坐109路归,穿梭五教于七教,悠悠闲哉若漫

游。三元湖畔常有影,综合楼上也常行。手机不能离开身,QQ常常伴我行。时常嬉戏至三更,明日一觉天已明。忽记早操已耽误,干脆蒙头再睡醒。必须之课常逃,选修之课是必逃。转眼秋催穿衣物,绿叶已披改黄装。行于临海之路上,终觉心中总凄凉。步履悠悠亦为何?去哪学习去哪上?作何学何再读何?未知茫然亦彷徨!空空也心若镂空,飘飘忽忽若无力。步行时若在空中,飞奔处若在幻境。无为时方知堕落,空虚处乃觉颓废!

忽如寒冰醒于目,当有所为在此时。有所作为在大学,便把人生做规划。先定

目标于心中,再想喜好对于己。无机也专业之重,高数也毕业必读,英语不可当儿戏,暗自努力当做题。常听英语于广角,明年力过四六级。专业基础要打牢,喜好亦要发展好。立志不再把课逃,闷闷勿必要良好。自习室中勿缺我,图书馆内要常绕。若此四年如此度,毕业之事自可成。然则一生若如此,工作岂不困难找?何不努力加一点,赚个博士以后用。他日行于江湖,以此安身亦扬名。以此目标立心中,不愁生活无度。内心充实也满足,不觉虚度了此生。

无名小卒之自感,谨以一篇以自荐。



宿舍趣事

女生宿舍反偷窥有招数

一直不明白我们女生宿舍有什么好看的,长期来对偷窥分子,坚决奉行见一个打一个,见两位揍一二的政策,却依然道高一尺魔高一丈,失败啊!炎炎夏日,脾气空前火爆,前两天小米哭着说,自己在

宿舍刚换上贴身小衣服,就听对面男生宿舍楼一阵哨声,原来早有伏兵在那里等着看风情了。岂有此理,看来光是被偷看后暴力解恨不是办法,我们的反偷窥行动要开始了!

一、穿厚衣服。夏天你

让我们一群美女在蒸笼似的小鸟窝里穿正正经经的T恤牛仔?谋杀啊!但死也不让对面那帮花痴得逞!(坚持时间15分钟,因为宿舍有人中暑晕倒而告终。)

二、毛玻璃。厚厚的窗帘会遮挡住阳光……毛玻

璃就好得多了。缺点就是不透气。(结果:这扇毛玻璃窗我们一个夏天都是开着的。)

三、请练跆拳道的女师兄姐。结果:那群卑鄙小人偷拍了师姐的英姿,拍卖给师姐的fans。)

校园资讯



◎1月16日下午,由烟台市青年联合会、烟台市老科协科学育人专业委员会及烟台母亲教育中心联合主办,烟台实践沙龙承办的“孝行天下·大爱十年”感恩会暨第四届“孝亲好儿女·和睦大家庭”表彰典礼在烟台大学法学院模拟法庭礼堂隆重举行。表彰会上,共青团烟台市委书记、烟台市青年联合会主席戴龙成,烟台市直机关工委李胜学书记分别作重要讲话,本次承办单位的烟台实践沙龙执行长苏凌波致欢迎词,烟台母亲教育中心徐耀国主任致辞。数十位来自各行业及高校的的优秀代表获得表彰,各大商会、同乡会等民间组织带来了精彩纷呈的文艺表演,典礼在浓浓亲情氛围下落下帷幕。

◎1月11日和13日,鲁东大学化学与材料科学学院和外国语学院分别开展寒假安全教育活动。内容包括:财物安全,提醒学生离校时保管好贵重物品、锁好寝室门窗;交通安全,提醒学生回家或旅游时选择车况好的车乘坐,不坐无证车、上、下车时待车停稳时再上或下车;消防安全,提醒学生离校时检查宿舍的电是否断掉,并杜绝其他火灾隐患;假期兼职安全,如有同学选择假期兼职,提醒学生应选择正规的公司兼职,防止上当受骗。

◎1月14日,山东工商学院在模拟法庭举行“就业力、就业率、就业质量”主题论坛暨2010届毕业生就业工作总结表彰会。工商学院校领导魏金陵、盛国军及隋松智出席会议,特邀专家万达集团人力资源部副总经理刘永旺、麦可思人力资源信息咨询有限公司项目总监马妍、兰州大学党委学生工作部部长石兆俊、北京仁能达教育科技有限公司研发总监谢伟,校招生与就业指导工作组、学生处、教务处及团委负责人,各二级学院就业工作领导小组成员及部分教研室教师、全体辅导员共80余人参加了会议。

